
ATA  DA  REUNIÃO  EXTRAORDINÁRIA  DO  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO  DA  UFAL 
(CONSUNI), OCORRIDA EM 17 DE NOVEMBRO DE 2021.

Aos dezessete dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, 
realizou-se  a  sessão  extraordinária  do  Conselho  Superior  Universitário  da  Universidade 
Federal de Alagoas (CONSUNI/UFAL), na Sala Virtual do Sistema Web Conferência da RNP 
(Comunidade Acadêmica Federada - CAFE) sob a Presidência da Vice-reitora, Profa. Eliane 
Aparecida Holanda Cavalcanti, contando com a presença dos/as seguintes Conselheiros/as: 
Wellington da Silva Pereira (PROGEP), Prof.  Amauri  da Silva Barros (PROGRAD), Prof. 
Alexandre  Lima  Marques  da  Silva  (PROEST),  Prof.  Clayton  Antônio  Santos  da  Silva 
(PROEX),  Profa.  Iraildes  Pereira  Assunção  (PROPEP),  Prof.  Arnóbio  Cavalvanti  Filho 
(PROGINST), Prof.  Gaus Silvestre de Andrade Lima (CECA), Profa.  Maria da Conceição 
Valença  da  Silva (CEDU),  Prof.  Vladimir  Caramori  Borges  de  Souza  (CTEC),  Profa. 
Morgana Maria Pitta Cavalcante (FAU), Profa.  Elaine Cristina Pimentel Costa  (FDA), Prof. 
Gustavo  Madeiro  da  Silva  (FEAC),  Profa.  Rita  de  Cássia  Souto  Maior  (FALE),  Profa. 
Alessandra  Plácido  Lima  Leite   (FAMED),  Profa.  Djane  Fonseca  da  Silva (ICAT),  Prof. 
Renato  Santos  Rodarte (ICBS),  Prof.  Júlio  César  Gaudêncio  da Silva  (ICS),  Prof.  Davi 
Bibiano Brito (IC), Profa. Nivaneide Alves de Melo Falcão (IGDEMA), Profa. Sandra Nunes 
Leite (ICHCA), Prof. Isnaldo Isaac Barbosa (IM), Profa.  Cristina Camelo de Azevedo (IP), 
Profa.  Francine Santos  de Paula  (IQB),  Prof.  Carlos  Jacinto  da Silva  (IF),  Profa.  Maria 
Cícera dos Santos de Albuquerque (EENF). Representantes Docentes: Adriana Guimarães 
Duarte, Viviane  Regina  Costa  Sá,  Elton  Lima  Santos,  Elthon  Allex  da  Silva  Oliveira. 
Representantes Técnico-administrativos: Rodolfo de Oliveira Ferreira, Bruno Morais Silva, 
José  Edson  Ferreira  Lima,  Leandro  dos  Santos  Gonçalves,  João  Paulo  Fonseca  de 
Almeida, Márgara Ney Firmino de Oliveira Rodrigues.  PAUTA: I – Abertura e verificação 
do nº. de Conselheiros/as presentes: Havendo o quórum necessário, a vice-presidente do 
Conselho  dá  início  aos  trabalhos,  cumprimentando  todos/as  os/as  conectados/as.  II  – 
Ordem do dia  :      1) Proc. 028400/2021-17:   Proposta de revisão da Resolução nº 25/2021-  
CONSUNI/UFAL, que trata dos Estágios Curriculares Supervisionados Obrigatórios 
dos cursos de Graduação da UFAL:  Trata-se de proposta de revisão da Resolução nº 
25/2021 do Consuni/Ufal. Inicialmente, é solicitado à profa. Eliane Barbosa que seja feita a 
leitura do relatório  sobre a revisão da Resolução 25/2021,  em que consta os seguintes 
dados: Em reunião realizada no dia 26 de outubro de 2021, pela Comissão de Estágio das 
Licenciaturas, criada através da Portaria nº 155/PROGRAD/UFAL, com a participação de 
setores internos da PROGRAD/UFAL,  foi  feita  a revisão e atualização da Resolução nº 
25/2021-CONSUNI/UFAL,  que  autoriza  a  realização  dos  Estágios  Curriculares 
Supervisionados Obrigatórios (ECSOs), de forma não presencial e/ou presencial, para os 
cursos de Graduação da UFAL durante o ano letivo 2020, versão a ser apresentada aos/às 
Coordenadores/as de cursos de Graduação e de Estágio das Licenciaturas no Fórum das 
Licenciaturas. Assim, em reunião do Fórum das Licenciaturas, realizada no último dia 4 de 
novembro de 2021,  foi  apresentada e aprovada por unanimidade a versão atualizada e 
revisada  da  Resolução  nº  25/2021-CONSUNI/UFAL,  de  16  de  março  de  2021.  Esta 
Resolução tinha sido trabalhada pela referida comissão,  com a participação também de 
outros setores internos e externos da UFAL, tendo em vista o início dos semestres letivos 
2020.1 e 2020.2, conforme o Calendário Acadêmico da UFAL, em decorrência do cenário da 
pandemia  da  Covid-19.  A versão  atualizada  guarda,  na  sua  essência,  a  proposta  da 
Resolução nº 25/CONSUNI/UFAL, fazendo as devidas adequações e atualizações previstas 
nos  normativos  do  Ministério  da  Educação,  do  Conselho  Nacional  de  Educação,  da 
Universidade Federal  de Alagoas e  dos normativos  estaduais  e municipais  que versam 
sobre a matéria para a realização dos Estágios Curriculares Supervisionados Obrigatórios 
diante do atual  cenário  do novo Coronavirus (Sars-Cov-2),  a  Covid-19.  Dessa forma,  a 
PROGRAD/UFAL,  com  base  na  proposta  apresentada  pela  Comissão  dos  Estágios 
Supervisionados das Licenciaturas, e nas discussões ocorridas no Fórum das Licenciaturas 
e  demais  órgãos  da  UFAL que  tratam  da  matéria,  submete  ao  CONSUNI  da  UFAL a 
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proposta  de  revisão  da  Resolução  nº  25/2021,  que  autoriza  a  realização  dos  Estágios 
Curriculares  Supervisionados  Obrigatórios  (ECSOs),  de  forma  não  presencial  e/ou 
presencial, para os cursos de Graduação da UFAL durante o ano letivo de 2021 e dá outras 
providências,  conforme  documento  anexado  ao  processo,  com  destaques  no  texto,  ao 
tempo em que solicita apreciação e deliberação favorável sobre a matéria.  Finalizada a 
leitura,  a  Secretária  dos  Conselhos  realiza  a  leitura  da  Minuta  em  foco,  seguida  das 
manifestações e destaques dos/as conselheiros/as. Após breve discussão, contribuições e 
deliberação  dos  destaques  propostos,  a  matéria  por  completo  segue  para  votação. 
DELIBERAÇÃO: Atualização de Resolução aprovada com 31 (trinta e um) votos favoráveis 
e 1 (uma) abstenção.  E nada mais  havendo a tratar,  deu-se por  encerrada a  presente 
sessão,  da qual,  para constar  em registro,  eu,  Thais  Branco Simões,  Coordenadora da 
Secretaria Executiva dos Conselhos Superiores da UFAL, lavrei a presente Ata, a qual, após 
lida,  discutida  e  aprovada  segue  assinada  pela  Magnífica  Vice-reitora,  Profa.  Eliane 
Aparecida Holanda Cavalcanti, por mim e pelos/as Conselheiros/as presentes à sessão de 
aprovação.  ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE DEZEMBRO DE 
2021.
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